

杜家駒

今年我向全國政協提交一個提案，內容是「配合國家發展 促進兩地人才融合 優化來港就學就業政策」，就此提出三項建議：

(一) 建議香港推出高中生簽證，發展香港教育產業，與外國中學競爭

- 香港現時仍未接受高中生獨自來港就讀中學簽證，相反外國很多國家成功建立高中教育產業，因此建議推行高中學生簽證吸引更多海外和內地學生來港就讀高中，發展香港的中學教育產業與外國中學競爭
- 提供國內年青人多一個選擇來港就讀高中，認識香港及吸引留港就讀大學和未來在港就業發展

(二) 增加香港本地大學非本地學生配額，吸引更多海外和內地學生就讀本地大學

- 香港十多所高等大學和院校在國際排名上名列前茅，因此很多國內和海外的學生報讀香港的大學
- 現時本地大學百份之 25 為非本地生配額，建議加大配額吸引海外和國內學生來港就讀大學

(三) 進一步優化來港就業簽證計劃，促進兩地人才交流和融合，吸納人才，

提昇香港競爭力

- 現時海外大學畢業生和內地大學畢業生申請在港工作簽證都非常嚴緊，需按特定工作領域及已尋找到工作崗位才可申請來港工作簽證。
故建議優化來港就業簽證，容許內地百強大學畢業生申請短期簽證來港尋找工作 and 來港發展，這可以吸納內地更多高端人才，提升香港競爭力，協助國家整體經濟發展
- 國內百強大學畢業生，熟識內地文化和經濟情況，如果他們來香港發展事業，有利促進內地和香港更好融合